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27th November to 21st December 2020

Albania, Bosnia and Herzegovina, Kosovo, Montenegro, North Macedonia, Serbia

Citizens 18+

CATI (Computer-assisted telephone survey), in combination with CAWI (Computer-assisted web interviewing) used with population 18-44 years

old, hard to reach with CATI method.

Percentage of interviews realized with CAWI: 9% in Albania, 10% in Montenegro, 7% in North Macedonia, 20% in Bosnia and Herzegovina and

Serbia each. In Kosovo only the CATI method was used.

CATI: Electronic Telephone Directory; CAWI: IPSOS on-line panel database

CATI: Two stage stratified representative sample with quota method of respondents' selection.

Strata: Officially defined regions with countries within countries, and types of settlements (urban / other)

Primary sampling units: households (sample random sampling)

Secondary sampling units: respondent within household (quota based on gender and age)

CAWI: Quota sample - respondent (quota based on region, type of settlement, gender, and age)

By gender, age, region and type of settlement (correction by level of education)

Total 6284;

Albania 1014; Bosnia and Herzegovina 1015; Kosovo 1225; Montenegro 1008; North Macedonia 1017; Serbia 1005

±3.33% - lower bound of marginal error country-wise

METHODOLOGY

NOTE: Public opinion poll in the Western Balkans on the attitudes towards the LGBT+ people, with similar topics, was also realized in the year 2015, with national representative samples of the

citizens 18+ years old (with a total sample of 6436 respondents) - with the support of NDI, USAID, and Civil Rights Defenders. For this part of the survey, the results are presented for both waves.
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% OF PEOPLE WHO SUPPORT THE RIGHT OF LGBTI+

PEOPLE TO VISIT THEIR PARTNER IN HOSPITAL OR PRISON

22

61

% OF PEOPLE WHO SUPPORT THE RIGHT OF LGBTI+

PEOPLE TO HAVE HEALTH INSURANCE BASED ON THE

PARTNER'S 

20

58

% OF PEOPLE WHO SUPPORT THE RIGHT OF LGBTI+

PEOPLE TO INHERIT ASSETS IN THE EVENT OF PARTNER'S

DEATH

17

57

% OF PEOPLE WHO SUPPORT THE RIGHT OF LGBTI+

PEOPLE TO INHERIT A PENSION IN THE EVENT OF

PARTNER'S DEATH

15

57

% OF PEOPLE WHO SUPPORT THE RIGHT OF LGBTI+

PEOPLE TO BE TREATED AS A FAMILY MEMBER IN THE

EVENT OF PARTNER'S ILLNESS OR DEATH

20

59

% OF PEOPLE WHO SUPPORT THE RIGHT OF LGBTI+

PEOPLE TO COURT PROCEEDINGS ON THE DIVISION OF

PROPERTY IN THE EVENT OF TERMINATION OF

COHABITATION

17

55


